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ACTA NÚMERO 35 

 
Presenças: António José Seguro (PS), José Eduardo Martins (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete 
João (PS), Acácio Pinto (PS), Horácio Antunes (PS), António Almeida Henriques (PSD), Celeste 
Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Helder Amaral 
(CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Duarte Cordeiro (PS), Carlos São Martinho (PSD), Pedro Saraiva (PSD) e Heloísa 
Apolónia (PEV). 
 
Ausências em trabalho parlamentar: Hortense Martins (PS), João Galamba (PS) e Teresa 
Venda (PS). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia  
 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (2 de Junho) 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Proposta de Lei 11/XI/1ª (GOV): Procede à terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 15/95, de 
24 de Janeiro, em matéria de exercício da actividade de agente de Propriedade Industrial 

 

 Votação na Especialidade 

 

5. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu nos termos do artigo 294.º, n.º 6, do 

Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia respeitante à posição do Conselho 

em primeira leitura sobre a adopção de uma proposta alterada de Directiva do 

Parlamento Europeu e do Conselho relativa à indicação do consumo de energia e de 

outros recursos por parte dos produtos relacionados com a energia, por meio de 

rotulagem e outras indicações uniformes relativas aos produtos (reformulação) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado João Pinho de Almeida (CDS-PP) 

 

6. Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho relativa a um 

procedimento de informação no domínio das normas e regulamentações técnicas e das 

regras relativas aos serviços da sociedade da informação 
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 Apreciação e votação do Parecer 

Relatora: Deputada Odete João (PS) 

 

7. Outros Assuntos 

 

8. Data da próxima reunião 

 

 15 de Junho, pelas 14h 

_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se 

registado a ausência da Senhora Deputada do Grupo Parlamentar do PEV. 

 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (2 de Junho) 

 
A acta n.º 34 foi votada e aprovada por unanimidade, registando-se a ausência da Senhora 

Deputada do Grupo Parlamentar do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Processo Legislativo 

No âmbito das Apreciações Parlamentares 30/XI/1ª (PSD), 31/XI/1ª (PCP), 32/XI/1ª (CDS-PP) e 

33/XI/1ª (BE), o Senhor Presidente deu conta do contacto efectuado com o Presidente da 12ª 

Comissão e do acordo para a constituição de um Grupo de Trabalho com representantes de 

ambas as Comissões. Nesse sentido, o PS indicou como seu representante o Senhor Deputado 

Acácio Pinto; o PSD indicou os Senhores Deputados Nuno Reis e António Leitão Amaro; o CDS-

PP indicou o Senhor Deputado Helder Amaral; o BE indicou o Senhor Deputado Pedro Filipe 

Soares; e, enfim, o PCP indicou o Senhor Deputado Agostinho Lopes. 

O Senhor Presidente deu, igualmente, conta da baixa à Comissão do Projecto de Resolução 

158/XI/1ª (PS): recomenda ao Governo a criação de um portal internet dedicado à exportação 

de produtos portugueses, tendo o Grupo Parlamentar do PS requerido a sua remissão para 

discussão em Plenário. 

 

3.2. Iniciativas Europeias  

O Senhor Presidente deu conta da distribuição das seguintes iniciativas para elaboração de 

parecer (a serem apreciados e votados na reunião de 14 de Julho): 

 

Iniciativa Relator 

COM(2010)253 e COM(2010)271 

Comunicações da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Deputado 
Agostinho Lopes 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0253:FIN:PT:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0271:FIN:PT:PDF
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Comité Económico e Social Europeu – Relatório de Progresso sobre o 
Mercado Único Europeu das Comunicações Electrónicas, 2009 (15.º 
Relatório) e Análises dos mercados previstas no quadro regulamentar 
da UE (3.º Relatório) Novas medidas para a consolidação do mercado 
interno das comunicações electrónicas 

COM(2010)283 

Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho que 
altera o Regulamento (CE) n.° 663/2009 que estabelece um programa 
de concessão de apoio financeiro comunitário a projectos no domínio 
da energia para o relançamento da economia. 

Deputado Jorge 
Seguro Sanches 

COM(2010)282 

Relatório da Comissão sobre a Política de Concorrência 2009 

Deputado António 
Leitão Amaro 

 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes solicitou a remissão à Comissão de Assuntos Europeus 

das iniciativas COM(2010)253  e COM(2010)271, por considerar tratarem-se da competência 

da Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicações, pedido que foi consensualmente 

aceite pelos membros da Comissão. 

 

3.3. Relatório Anual da Comissão Europeia sobre as Relações com os Parlamentos Nacionais 

(2009) 

O Senhor Presidente deu conta de um ofício do Senhor Presidente da Comissão de Assuntos 

Europeus, sobre a publicação do relatório supra-referido, que, à semelhança de 2008, volta a 

mencionar a Assembleia da República como o Parlamento nacional mais activo no envio de 

Pareceres sobre iniciativas europeias, bem como dos que, sistematicamente, analisam a 

conformidade das iniciativas com o princípio da subsidiariedade. 

 

3.4. Reunião da Mesa e Coordenadores dos Grupos Parlamentares 

O Senhor Presidente deu conta das propostas emanadas da Reunião havida entre a Mesa e os 

Coordenadores dos Grupos Parlamentares, que foram consensualmente aceites pelos 

membros da Comissão: 

 Audição do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento: dia 22, pelas 15h. 

 Audição Pública sobre Energia: dia 22, de manhã. 

 Visita da Comissão ao distrito de Castelo Branco: início da 2ª Sessão Legislativa. 

 Audição do Presidente da Autoridade da Concorrência: dia 14 de Julho, de manhã. 

 

3.5. Relatório de Actividades da 1ª Sessão Legislativa e Plano de Actividades para a 2ª Sessão 

Legislativa 

O Senhor Presidente recordou a necessidade de preparar o Plano de Actividades da Comissão 

para a 2ª Sessão Legislativa, sendo particularmente oportuno no contexto dos Coordenadores 

dos Grupos de Trabalho e dos Relatores, tendo em conta o respectivo mandato. 

 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0283:FIN:PT:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0282:FIN:PT:PDF
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4. Proposta de Lei 11/XI/1ª (GOV): Procede à terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 15/95, de 
24 de Janeiro, em matéria de exercício da actividade de agente de Propriedade Industrial 

 

 Votação na Especialidade 

 

A Senhora Deputada Odete João, coordenadora do Grupo de Trabalho que preparou a votação 

na especialidade do diploma, deu conta dos trabalhos desenvolvidos pelo Grupo. O Senhor 

Deputado Nuno Reis, em representação do Senhor Deputado Pedro Saraiva, congratulou-se 

pelo trabalho do Grupo e pelo consenso aí atingido. 

De seguida, foi efectuada a votação na especialidade da Proposta de Lei 11/XI/1ª (GOV): 

Procede à terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 15/95, de 24 de Janeiro, em matéria de 

exercício da actividade de agente de Propriedade Industrial, conforme o respectivo relatório da 

discussão e votação1. 

O Senhor Presidente cumprimentou a Coordenadora do Grupo de Trabalho, bem como os 

restantes membros, felicitando ainda pelo cumprimento dos prazos estabelecidos. 

 

5. Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu nos termos do artigo 294.º, n.º 6, do 
Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia respeitante à posição do Conselho 
em primeira leitura sobre a adopção de uma proposta alterada de Directiva do 
Parlamento Europeu e do Conselho relativa à indicação do consumo de energia e de 
outros recursos por parte dos produtos relacionados com a energia, por meio de 
rotulagem e outras indicações uniformes relativas aos produtos (reformulação) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado João Pinho de Almeida (CDS-PP). 

 

O Senhor Deputado Helder Amaral apresentou o parecer em nome do relator. Intervieram, no 

período de debate, os Senhores Deputados Nuno Reis, Jorge Seguro Sanches e Pedro Filipe 

Soares, cumprimentando o Deputado relator. De seguida, o parecer foi votado e aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do PEV. 

 

6. Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho relativa a um 
procedimento de informação no domínio das normas e regulamentações técnicas e das 
regras relativas aos serviços da sociedade da informação 

 

 Discussão e Votação do Parecer 

Relatora: Deputada Odete João (PS) 

 

A Senhora Deputada Odete João apresentou o parecer. Não havendo intervenções, o parecer 

foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PEV.  

 

 

                                                 
1 O relatório, bem como toda a documentação associada à Proposta de Lei, podem ser consultados aqui. 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=35138
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7. Outros Assuntos 

 

Não se registaram outros assuntos. 

 

8. Data da próxima reunião 

 

 15 de Junho, pelas 14h00 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 9 de Junho de 2010. 

 

António José Seguro 

Presidente 

 

 

 


